

Rumunija: Ekološke organizacije zaustavile izgradnju dve hidroelektrane, gubitak 155 miliona evra

Dve ekološke organizacije, Bank Watch i Neuer Weg, uspele su da zaustave radove na dve hidroelektrane na reci Jiu u Rumuniji. Započeti u prethodnoj deceniji, radovi su bili blizu završetka u trenutku kada je doneta sudska odluka. Rumunija je uložila 155 miliona evra u građevinske radove. Dve hidroelektrane mogle su da snabdevaju 100.000 domaćinstava. Udruženja Bank Watch i Neuer Weg odneli su pobjedu u sudskom procesu u kome su zahtevali ukidanje građevinskih dozvola za hidroelektrane na reci Jiu, čiji izgradnju je inicirala Hidroelektrika, najveći proizvođač električne energije u Rumuniji.

Udruženja za zaštitu životne sredine tvrde da će reka biti uništena i da je ovo najštetniji projekat po životnu sredinu u Rumuniji u periodu posle revolucije.

Ekološke organizacije izgubile su spor pred Sudom u Bukureštu, a zatim su se obratile Apelacionom sudu, koji je poništio odluku prvostepenog suda i odlučio da povuče građevinske dozvole. Ova odluka Apelacionog suda, izrečena 14. decembra, je konačna. U odluci se navodi da se žalba usvaja i da se otkazuju građevinske dozvole izdate od strane Okružnog saveta Hunedoara i Okružnog saveta Gorj.

Odluka će najverovatnije primorati Hidroelektriku da konzervira radove, s obzirom da su hidroelektrane gotovo završene.

Radovi na dve velike hidroelektrane, HE Bumbesti i HE Dumitra, i maloj hidroelektrani Livezeni, započeti su 2004. godine. Instalirana snaga ovih hidroelektrana je 65 MW. Godišnja proizvodnja hidroelektrana iznosila bi 259 GWh, i one bi mogle da snabdevaju 100.000 domaćinstava sa prosečnom mesečnom potrošnjom od 200 kWh, u uslovima kada sve više stručnjaka upozorava da Rumunija ima problema da pokrije tražnju, posebno tokom perioda vršne potrošnje.

U trenutku kada je Apelacioni sud doneo odluku kojom je izgradnja de fakto zaustavljena, radovi na HE Dumitra su bili 98% završeni, a u slučaju HE Bumbesti završeno je 90% građevinskih radova i 70% opreme, prema podacima Hidroelektrike.

Za ove projekte Hidroelektrika je izdvojila 220 miliona evra, a do sada je potrošeno oko 155,5 miliona evra, saopštila je kompanija.

Prilikom donošenja odluke, sud je verovatno uzeo u obzir (obrazloženje nije dostupno) da je ova oblast u međuvremenu proglašena zaštićenom. Međutim, kanjon reke Jiu proglašen je Nacionalnim parkom 2005. godine, nakon što je država odlučila da započne hidrografsko planiranje, a lokacija je postala Natura 2000 tek 2007. godine.